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Le Monde: Παρωδία η δίκη του Οσμάν Καβάλα στην Τουρκία

καταδικαστεί, παρά τις απειλές του Συμβου-
λίου της Ευρώπης ότι θα επιβάλει κυρώσεις 
στην Άγκυρα.
Ο εκδότης, επιχειρηματίας και αντιβιστής 
που καταδικαστηκε τη Δευτέρα 25 Απριλί-
ου, σε «ειδικά» ισόβια με αυστηρότερους 
όρους κράτησης, αποτελεί το «μαύρο πρό-
βατο» για την κυβέρνηση του Τούρκου προ-
έδρου Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν.
Κατηγορείται ότι χρηματοδότησε τις αντικυ-
βερνητικές διαδηλώσεις του 2013, γνωστές 
ως διαδηλώσεις του Πάρκου Γκεζί , και επι-
πλέον ότι συμμετείχε σε συνωμοσία που κα-
τέληξε στο αποτυχημένο πραξικόπημα του 
Ιουλίου του 2016, καθώς και για κατασκο-
πεία, κατηγορίες που αρνείται.
Ο 65χρονος Καβάλα κρατείται από τα τέλη 
του 2017 στις φυλακές της Σηλυβρίας, κο-
ντά στην Κωνσταντινούπολη, παρά την από-
φαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαι-
ωμάτων του Ανθρώπου το οποίο ζητούσε 

Π
αρωδία χαρακτηρίζει η γαλλική 
εφημερίδα Le Monde την δίκη 
στην Τουρκία του επιχειρηματία 
και ακτιβιστή Οσμάν Καβάλα ο 

οποίος καταδικάστηκε σε ισόβια κάθειρ-
ξη για την κατηγορία της απόπειρας ανα-
τροπής της τουρκικής κυβέρνησης και της 
χρηματοδότησης των μαζικών αντικυβερ-
νητικών διαδηλώσεων το 2013.
Παράλληλα, στο ρεπορτάζ της εφημερίδας 
σημειώνεται ότι το Συμβούλιο της Ευρώ-
πης κίνησε ήδη τη διαδικασία επί παρα-
βάσει του ευρωπαϊκού Δικαίου λόγω της 
άρνησης της Τουρκίας να συμμορφωθεί, 
από το 2019, με απόφαση του Ευρωπα-
ϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Αν-
θρώπου (ΕΔΔΑ) που ζητούσε την απελευ-
θέρωση του Οσμάν Καβαλά.
Κατά την εφημερίδα οι δικαστές του Στρα-
σβούργου είχαν κρίνει ότι η παρατεταμένη 
κράτησή του, χωρίς δίκη, πρόδιδε την επι-
θυμία της Άγκυρας «να τον κάνει να σιω-
πήσει» και «μαζί του όλους τους υπερασπι-
στές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων».
Με την άρνησή της να εκτελέσει την από-
φαση της ΕΣΔΑ, η τουρκική κυβέρνηση, 
που έχει υπογράψει την Ευρωπαϊκή Σύμ-
βαση των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, 
παραβιάζει τις διεθνείς της υποχρεώσεις, 
καταλήγει η εφημερίδα.

Ισόβια στον Οσμάν Καβάλα για 
απόπειρα ανατροπής του Ερντογάν
Ο Οσμάν Καβάλα ήταν προφυλακισμένος 
εδώ και τεσσεράμισι χρόνια χωρίς να έχει 
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την αποφυλάκισή του από το 2019 .
Το 2020 ο Καβάλα απαλλάχθηκε από τις 
κατηγορίες που σχετίζονταν με διαδηλώσεις 
που είχαν πραγματοποιηθεί σε όλη τη χώρα 
το 2013. Ώρες αργότερα, όμως, ένα άλλο δι-
καστήριο διέταξε τη σύλληψή του στη βάση 
μιας κατηγορίας για απόπειρα ανατροπής 
της συνταγματικής τάξης που συνδεόταν με 
μια απόπειρα πραξικοπήματος το 2016. Και 
εκείνο το δικαστήριο αποφάσισε αργότερα 
να τον αφήσει ελεύθερο για αυτήν την κα-
τηγορία, αλλά διέταξε την κράτησή του για 
μια κατηγορία κατασκοπείας στην ίδια υπό-
θεση, σε μία προσπάθεια να παρακαμφθεί η 
απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δι-
καιωμάτων του Ανθρώπου και να παραμεί-
νει ο Καβάλα στη φυλακή. Με την απόφασή 
του το δικαστήριο την Δευτέρα, απήλλαξε 
τον Καβάλα από την κατηγορία της κατασκο-
πείας λόγω αμφιβολιών.
Η υπόθεση Καβάλα είχε προκαλέσει, τον 
περασμένο Οκτώβριο, κρίση στις σχέσεις 
της Τουρκίας με τη Δύση, όταν πρεσβευτές 
δέκα χωρών, μεταξύ των οποίων η Γαλλία, 
η Γερμανία και οι ΗΠΑ, είχαν ζητήσει από 
την Τουρκία την αποφυλάκιση του Οσμάν 
Καβάλα. Ο Τούρκος πρόεδρος Ρετζέπ Ταγίπ 
διέταξε τότε να κηρυχθούν «ανεπιθύμητα 
πρόσωπα» (persona non grata) και να απε-
λαθούν από την Τουρκία οι οι δέκα πρέ-
σβευτές. Η κρίση αργότερα αποσωβήθηκε 
με μία γενικόλογη εξήγηση που έδωσαν οι 
πρέσβεις περί εφαρμογής του Σύμβαση της 
Βιέννης για τις διπλωματικές σχέσεις και η 
εντολή Ερντογάν δεν εκτελέστηκε.

ένας αριθμός πολύ μικρότερος από τα 3,4 
εκατ. ανθρώπων που επέλεξαν να φύγουν 
μονάχα τον μήνα Μάρτιο.
Ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευ-
σης, που επίσης αποτελεί μέρος του 
ΟΗΕ, ανέφερε πως περισσότεροι από 
218.000 μη Ουκρανοί, κυρίως φοιτητές 
και μετανάστες εργάτες, εγκατέλειψαν 
επίσης την Ουκρανία για γειτονικές χώ-
ρες, κάτι που σημαίνει πως περισσότε-
ροι από 5,2 εκατομμύρια άνθρωποι συ-
νολικά έχουν φύγει από τη χώρα, από 
την αρχή του πολέμου.

Π
ερίπου 23.000 Ουκρανοί πρό-
σφυγες εγκαταλείπουν κάθε 24 
ώρες τη χώρα τους, στον απόηχο 
της ρωσικής εισβολής που έκλει-

σε δύο μήνες, με τον συνολικό αριθμό 
τους να προσεγγίζει τα 5,2 εκατομμύρια, 
σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν μερι-
κώς επικαιροποιηθεί της Ύπατης Αρμο-
στείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, τα 
οποία δόθηκαν σήμερα στη δημοσιότητα.
Σύμφωνα, λοιπόν, με την Ύπατη Αρ-
μοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, 
5.186.744 Ουκρανοί έχουν εγκαταλείψει 
τη χώρας τους μετά την έναρξη της ρωσι-
κής εισβολής στις 24 Φεβρουαρίου, ήτοι 
23.058 περισσότεροι σε σύγκριση με τον 
χθεσινό απολογισμό.
«Σήμερα, σκεφτόμαστε όλους εκείνους 
που γιορτάζουν το ορθόδοξο Πάσχα. Για 
τους ανθρώπους στην Ουκρανία και εκεί-
νους που αναγκάστηκαν να φύγουν από 
τη χώρα, θα είναι μια νέα ημέρα φόβου, 
αγωνίας, απώλειας και χωρισμών από 
τους αγαπημένους, την ώρα που ο πόλε-
μος συνεχίζεται ακατάπαυστα. Η δύναμη 
και το κουράγιο να τους συντροφεύουν», 
έγραψε σήμερα σε μήνυμά του στο Twitter 
ο Φίλιππο Γκράντι, ο Ύπατος Αρμοστής 
του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες.
Από τις αρχές Απριλίου, ο αριθμός των 
Ουκρανών που εγκατέλειψαν τη χώρα τους 
ανέρχεται σε λίγο πάνω από 1.151.000: 
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Οι γυναίκες και τα παιδιά αντιπροσω-
πεύουν το 90% αυτών των προσφύγων, 
καθώς οι άνδρες από 18-60 ετών, που 
πληρούν τις προϋποθέσεις να στρατολο-
γηθούν, δεν έχουν το δικαίωμα να φύ-
γουν.
Σχεδόν τα δύο τρίτα των μικρών Ουκρα-
νών αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν τα 
σπίτια τους, περιλαμβανομένων εκείνων 
που παραμένουν στη χώρα. Περισσότεροι 
από 7,7 εκατομμύρια άνθρωποι έφυγαν 
από τα σπίτια τους, όμως παραμένουν 
στην Ουκρανία, σύμφωνα με τον ΔΟΜ.

Πάνω από 5,1 εκατ. πρόσφυγες από τον πόλεμο στην Ουκρανία


